
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 32
van MICHEL DOOMST
datum: 19 oktober 2017

aan GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

Witboek Bestuur  -  Decreetsevaluatie 

Begin dit jaar bundelde de Vlaamse Regering een aantal ideeën in het Groenboek Bestuur 
om een antwoord te kunnen bieden op de uitdagingen van vandaag en morgen. Op basis 
daarvan werd het Witboek verder uitgewerkt met vijf speerpunten:

 excellente dienstverlening,
 interactieve beleidsvoering,
 onderbouwd en transparant beleid,
 interne ontkokering,
 focus op heldere en toekomstbestendige regelgeving.

Om dit laatste mogelijk te maken, is het noodzakelijk om binnen elk beleidsdomein 
systematisch een decreetsevaluatie uit te voeren. De regelgeving wordt immers gezien 
als hefboom voor groei en innovatie. Hierbij moet ervoor worden gezorgd dat dwingende 
regels met een hoog detailniveau veeleer een uitzondering dan de regel worden. Ook het 
parlement zal ter zake verantwoordelijkheid moeten nemen.

Het Groenboek bevatte reeds een aantal beloftevolle principes zoals het only-
onceprincipe, coproductie en regelluwe zones. Dit laatste is op zich interessant, maar 
brengt onmiddellijk de vraag met zich mee naar de noodzaak aan regelluwte in het 
algemeen in plaats van enkel regelluwe zones voor experimenten.

1. Wat is het standpunt van de minister omtrent het houden van dergelijke 
systematische decreetsevaluaties?

2. Heeft de minister binnen zijn/haar beleidsdomein reeds een decreetsevaluatie 
uitgevoerd?

3. Wat zijn de resultaten van deze evaluatie?

4. Overweegt de minister systematisch een decreetsevaluatie uit te voeren?

5. Welke andere initiatieven zal de minister nemen om binnen zijn/haar beleidsdomein 
de regelgeving te vereenvoudigen?

6. Wat is het standpunt van de minister betreffende de nood aan regelluwte in het 
algemeen in plaats van een aantal regelluwe zones voor experimenten?



Deze vraag werd gesteld aan de ministers Geert Bourgeois (32), Hilde Crevits (68), Bart 
Tommelein (36), Liesbeth Homans (67), Ben Weyts (127), Jo Vandeurzen (72), Philippe 
Muyters (53), Joke Schauvliege (74), Sven Gatz (43)



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 32 van 19 oktober 2017
van MICHEL DOOMST

1. De Vlaamse Regering heeft op 7 juli 2017 haar goedkeuring gehecht aan het Witboek 
Open en wendbare overheid. Daarin is (op pag. 21) onder de pijler 'C. Regelgeving 
als hefboom voor groei en innovatie' voor de lange termijn de volgende visie 
geformuleerd:

'Regelgeving is nog altijd een van de belangrijkste instrumenten om de 
samenleving te ordenen en waar nodig te sturen. In de toekomst zal de klemtoon 
meer verschuiven naar een faciliterende rol die ruimte voor innovatie en initiatief 
laat. Regelgeving moet meer een hefboomfunctie vervullen voor het realiseren 
van een duurzame maatschappelijke welvaart. Dwingende regels met een hoog 
detailniveau zijn daarbij de uitzondering. Vertrouwen geven aan burgers, 
bedrijven en verenigingen in een regelluw kader zijn daarbij de standaard. We 
voeren systematisch decreetsevaluaties uit als een vast onderdeel van de 
levenscyclus van regelgeving.'

Op korte termijn is een eerste invulling van deze visie als volgt omschreven:
'We hanteren het principe ‘evalueer eerst’ en geven bij beleidsnota’s en 
beleidsbrieven een overzicht van de geplande, lopende en afgeronde 
decreetsevaluaties. We voorzien in een minimale procesmatige, methodologische 
en inhoudelijke standaard voor decreetsevaluaties. We maken afspraken met het 
Vlaams Parlement over hoe we meer aandacht kunnen besteden aan de 
bespreking van de evaluatieresultaten.'

Mijn diensten werken momenteel aan een concretisering van deze engagementen op 
korte termijn in een implementatieplan dat ik na beëindiging van het ambtelijk en 
politiek overleg nog dit jaar zal voorleggen aan de Vlaamse Regering.

Het Vlaams Parlement is m.b.t. decreetsevaluaties zelf vragende partij voor een 
agenda en rapportering als een onderdeel van de beleidsnota’s en de jaarlijkse 
beleidsbrieven. Op 11 oktober 2017 heeft de voorzitter van het Vlaams Parlement in 
dat verband immers in die zin een voorstel tot wijziging van het Reglement van het 
Vlaams Parlement ingediend. Indien dit voorstel wordt goedgekeurd zal deze 
verplichting ingelast worden in een nieuwe omzendbrief over de regelgevings- en 
beleidsprocessen binnen de Vlaamse overheid. Die omzendbrief is al aangekondigd in 
het witboek.

2-3.Voor de hierna opgesomde bevoegdheden zijn er tijdens de huidige regeringsperiode 
ex post decreetsevaluaties uitgevoerd of in uitvoering. Het gaat om inhoudelijke 
decreetsevaluaties; louter technisch-juridische evaluaties zijn buiten beschouwing 
gelaten. Voor de reeds afgewerkte decreetsevaluaties worden hierna tevens beknopt 
de resultaten weergegeven.

Voor de andere ministers/bevoegdheden zijn er geen dergelijke evaluaties geweest 
tijdens deze legislatuur.

https://www.vlaanderen.be/nl/publicaties/detail/witboek-open-en-wendbare-overheid
https://www.vlaanderen.be/nl/publicaties/detail/witboek-open-en-wendbare-overheid
https://www.vlaamsparlement.be/parlementaire-documenten/parlementaire-initiatieven/1197758
https://www.vlaamsparlement.be/parlementaire-documenten/parlementaire-initiatieven/1197758


Geert Bourgeois (algemeen regeringsbeleid) en Liesbeth Homans (bestuurs-
zaken / gelijke kansen)

Binnen het beleidsdomein Kanselarij en Bestuur wordt momenteel, zoals 
aangekondigd in het regeerakkoord, een voorontwerp opgesteld van het Vlaams 
bestuursdecreet. In dat decreet zullen 12 bestaande bestuurlijke decreten verwerkt 
worden:

 het decreet van 1 juni 2001 houdende toekenning van een klachtrecht ten 
aanzien van bestuursinstellingen

 het kaderdecreet Bestuurlijk Beleid van 18 juli 2003
 het decreet van 18 juli 2003 tot regeling van strategische adviesraden
 het decreet van 26 maart 2004 betreffende de openbaarheid van bestuur
 het decreet van 27 april 2007 betreffende het hergebruik van 

overheidsinformatie
 het decreet van 13 juli 2007 houdende bevordering van een meer evenwichtige 

participatie van vrouwen en mannen in advies- en bestuursorganen van de 
Vlaamse overheid

 het decreet van 18 juli 2008 betreffende het elektronische bestuurlijke 
gegevensverkeer

 het decreet van 9 juli 2010 betreffende de bestuurlijk-administratieve 
archiefwerking

 het decreet van 22 november 2013 betreffende deugdelijk bestuur in de 
Vlaamse publieke sector

 het decreet van 19 februari 2016 betreffende de Vlaamse openbare statistieken
 het decreet van 17 juni 2016 houdende de normen voor de Vlaamse 

overheidscommunicatie
 het decreet van 23 december 2016 houdende de oprichting van het 

stuurorgaan Vlaams Informatie- en ICT-beleid.

Naar aanleiding hiervan is voor 10 van deze 12 decreten een decreetsevaluatie 
uitgevoerd. Voor het decreet betreffende de Vlaamse openbare statistieken en voor 
het decreet houdende de oprichting van het stuurorgaan Vlaams Informatie- en ICT-
beleid is dat niet gebeurd, omdat dit nog maar recente en nieuwe decreten zijn.

Overeenkomstig het principe ‘evalueer eerst’ is de evaluatie van die decreten 
doorgevoerd door gebruik te maken van een groenboek (het Groenboek bestuur), 
vervolgens een witboek (het Witboek open en wendbare overheid) en tot slot het 
(voor)ontwerp van bestuursdecreet.
In het groenboek-bestuur is telkens vermeld op welke onderzoeksrapporten of 
beleidsadviezen de voorstellen in het groenboek tot wijziging van de decreten 
gebaseerd waren.
Het voorontwerp van decreet zal nog dit jaar aan de Vlaamse Regering voorgelegd 
worden voor principiële goedkeuring. Daarna zal het beschikbaar zijn voor het 
Vlaams Parlement.

Geert Bourgeois (buitenlands beleid)

Ik heb aan het Departement Buitenlandse Zaken gevraagd om het 
Wapenhandeldecreet van 15 juni 2012 te optimaliseren. Het opzet was te 
onderzoeken of bepaalde elementen van dat decreet moesten bijgestuurd worden om 
een correcte en effectieve toepassing te garanderen, weliswaar zonder aan de 
fundamenten ervan te raken.
Dat onderzoek en een consultatieronde met belanghebbenden hebben geleid tot een 
conceptnota, waarover een tweede consultatieronde werd gehouden. De resultaten 
vormden de blauwdruk voor het "optimalisatiedecreet" van 30 juni 2017 dat op 13 
augustus 2017 in werking is getreden.

https://www.vlaanderen.be/nl/publicaties/detail/groenboek-bestuur
https://www.vlaanderen.be/nl/nbwa-news-message-document/document/09013557801ad203
https://www.vlaanderen.be/nl/nbwa-news-message-document/document/09013557801ad204
https://www.vlaamsparlement.be/parlementaire-documenten/parlementaire-initiatieven/1126323


Geert Bourgeois (onroerend erfgoed)

Het Onroerenderfgoeddecreet van 12 juli 2013 is in 2017 aan een evaluatie 
onderworpen. Midden mei is een evaluatierapport met bijlagen opgeleverd. Het 
rapport omvat vaststellingen over de uitvoering van de regelgeving, voorstellen tot 
bijsturing of reparatie, en een aantal suggesties voor de toepassing ervan.

Algemeen kan geconcludeerd worden dat het Onroerenderfgoeddecreet resulteert in 
beleidscontinuïteit. Nieuw instrumentarium slaat aan, maar niet alles heeft al 
uitvoering gekregen. De nieuwe archeologieregelgeving betekent een breuk met het 
verleden. Hierdoor is de introductie ervan niet optimaal verlopen. Nadat in het najaar 
van 2016 al aanpassingen werden doorgevoerd en na het decreet van 7 juli 2017 
"houdende wijziging van het Onroerenderfgoeddecreet, wat het archeologisch 
onderzoek bij vergunningsplichtige ingrepen in de bodem betreft" is bijkomende 
verbetering nodig.

Hilde Crevits (Onderwijs en Vorming)

1. Monitoring en evaluatie van de implementatie van het decreet 
betreffende Maatregelen voor leerlingen met specifieke 
onderwijsbehoeften (M-decreet)
1.1. Evaluatie van de pre-waarborgregeling basisonderwijs

Procesevaluatie van de implementatie van deze maatregel in schooljaar 
2015-2016. Rapport Vlaamse Overheid, departement Onderwijs en 
Vorming i.s.m. AgODi: 
https://onderwijs.vlaanderen.be/sites/default/files/atoms/files/Evaluatie%2
0van%20de%20pre-waarborgregeling%20basisonderwijs.pdf.

1.2. Verkennend onderzoek naar de implementatie van het M-decreet in de 
centra voor leerlingenbegeleiding
Rapport Onderwijsinspectie: 
https://onderwijs.vlaanderen.be/sites/default/files/atoms/files/Verkennend
%20onderzoek%20naar%20de%20implementatie%20van%20het%20M-
decreet.pdf.

1.3. Tussentijdse meta-evaluatie M-decreet
Rapport Vlaamse Overheid, departement Onderwijs en Vorming i.s.m. 
AgODi: 
https://onderwijs.vlaanderen.be/sites/default/files/atoms/files/Synthese%
20tussentijdse%20evaluatie%20M-decreet.pdf.

1.4. Monitoring en evaluatie van M-decreet en het nieuwe ondersteunings-
model
Deze monitoring is in ontwikkeling en de evaluatie is lopende.

2. Evaluatie van het decreet van 4 juli 2008 betreffende de 
werkingsbudgetten in het secundair onderwijs en tot wijziging van het 
decreet basisonderwijs van 25 februari 1997
Auditrapport Rekenhof: 
https://www.rekenhof.be/Docs/2015_22_Werkingsbudgetten.pdf en 
onderzoeksrapport HIVA-KU Leuven: https://hiva.kuleuven.be/nl/nieuws/docs-
bij-nieuwsitems/Evaluatie-Financieringsdecreet-2008-Beleidssamenvatting.

3. Evaluaties van onderdelen van het Decreet basisonderwijs van 25 
februari 1997
3.1. Evaluatie van de financiering van het basisonderwijs - Afdeling 2: 

financiering en subsidiëring van het basisonderwijs (samen met een 

https://onderwijs.vlaanderen.be/sites/default/files/atoms/files/Evaluatie%20van%20de%20pre-waarborgregeling%20basisonderwijs.pdf
https://onderwijs.vlaanderen.be/sites/default/files/atoms/files/Evaluatie%20van%20de%20pre-waarborgregeling%20basisonderwijs.pdf
https://onderwijs.vlaanderen.be/sites/default/files/atoms/files/Verkennend%20onderzoek%20naar%20de%20implementatie%20van%20het%20M-decreet.pdf
https://onderwijs.vlaanderen.be/sites/default/files/atoms/files/Verkennend%20onderzoek%20naar%20de%20implementatie%20van%20het%20M-decreet.pdf
https://onderwijs.vlaanderen.be/sites/default/files/atoms/files/Verkennend%20onderzoek%20naar%20de%20implementatie%20van%20het%20M-decreet.pdf
https://onderwijs.vlaanderen.be/sites/default/files/atoms/files/Synthese%20tussentijdse%20evaluatie%20M-decreet.pdf
https://onderwijs.vlaanderen.be/sites/default/files/atoms/files/Synthese%20tussentijdse%20evaluatie%20M-decreet.pdf
https://www.rekenhof.be/Docs/2015_22_Werkingsbudgetten.pdf
https://hiva.kuleuven.be/nl/nieuws/docs-bij-nieuwsitems/Evaluatie-Financieringsdecreet-2008-Beleidssamenvatting
https://hiva.kuleuven.be/nl/nieuws/docs-bij-nieuwsitems/Evaluatie-Financieringsdecreet-2008-Beleidssamenvatting


evaluatie van de financiering en subsidiëring van het secundair onderwijs, 
zie punt 4.1)
Deze evaluatie is lopende. Een evaluatie van de werkingsmiddelen is reeds 
opgeleverd. Rapport HIVA – KU Leuven: http://data-
onderwijs.vlaanderen.be/onderwijsonderzoek/default.aspx?nr=168.

3.2. Evaluatie van het inschrijvingsrecht in het basisonderwijs
Deze evaluatie is lopende (samen met een evaluatie van het inschrijvings-
recht in het secundair onderwijs, zie punt 4.2).

3.3. Evaluatie van de taalstimulerende maatregelen taalbad, taaltraject en taal-
screening
Deze evaluatie is lopende.

3.4. Evaluatie van de eindtermen en ontwikkelingsdoelen in het basisonderwijs 
(samen met evaluatie van eindtermen en ontwikkelingsdoelen in het 
voltijds gewoon en buitengewoon secundair onderwijs, zie punt 4.3)
Rapport KU Leuven: http://data-
onderwijs.vlaanderen.be/onderwijsonderzoek/default.aspx?nr=204.

3.5. Evaluatie van het onthaalonderwijs voor anderstalige nieuwkomers in het 
basisonderwijs (samen met de evaluatie van het onthaalonderwijs in het 
basisonderwijs, zie punt 4.4)
Rapport: Cartografie en analyse van het onthaalonderwijs voor minderja-
rige anderstalige nieuwkomers (OKANS) – Rapport UGent/UA/KU Leuven: 
http://data-onderwijs.vlaanderen.be/onderwijsonderzoek/?nr=192.

4. Evaluaties van decretale bepalingen betreffende het secundair 
onderwijs, gecodificeerd in het Besluit van de Vlaamse Regering 
houdende de codificatie betreffende het secundair onderwijs
4.1. Evaluatie van de financiering en subsidiëring van het secundair onderwijs, 

gecodificeerd in het Besluit van de Vlaamse Regering houdende de 
codificatie betreffende het secundair onderwijs (samen met de evaluatie en 
subsidiëring van het basisonderwijs, zie punt 3.1)
Deze evaluatie is lopende. Een evaluatie van de werkingsmiddelen is reeds 
opgeleverd. Rapport HIVA – KU Leuven: http://data-
onderwijs.vlaanderen.be/onderwijsonderzoek/default.aspx?nr=168.

4.2. Evaluatie van het inschrijvingsrecht in het secundair onderwijs (samen met 
evaluatie van het inschrijvingsrecht in het basisonderwijs, zie punt 3.2)
Deze evaluatie is lopende.

4.3. Evaluatie van het decreet van 18 januari 2002 betreffende de eindtermen, 
de ontwikkelingsdoelen en de specifieke eindtermen in het voltijds gewoon 
en buitengewoon secundair onderwijs (samen met evaluatie van de 
eindtermen en ontwikkelingsdoelen in het basisonderwijs, zie punt 3.4)
Rapport KU Leuven: http://data-
onderwijs.vlaanderen.be/onderwijsonderzoek/default.aspx?nr=204.

4.4. Evaluatie van het onthaalonderwijs voor anderstalige nieuwkomers in het 
secundair onderwijs (samen met de evaluatie van het onthaalonderwijs in 
het basisonderwijs, zie punt 3.5)
Rapport: Cartografie en analyse van het onthaalonderwijs voor minderja-
rige anderstalige nieuwkomers (OKANS) – Rapport UGent/UA/KU Leuven: 
http://data-onderwijs.vlaanderen.be/onderwijsonderzoek/?nr=192.

4.5. Vijfjaarlijkse evaluatie van de examencommissie
Evaluatie door de onderwijsinspectie. Verslag van de onderwijsinspectie: 
http://www.onderwijsinspectie.be/evaluatie-examencommissie-secundair-
onderwijs-het-rapport.

5. Evaluatie van het decreet van 10 juli 2008 betreffende het stelsel van 
leren en werken in de Vlaamse Gemeenschap
Rapport KU Leuven: http://data-
onderwijs.vlaanderen.be/onderwijsonderzoek/default.aspx?nr=183.

http://data-onderwijs.vlaanderen.be/onderwijsonderzoek/default.aspx?nr=168
http://data-onderwijs.vlaanderen.be/onderwijsonderzoek/default.aspx?nr=168
http://data-onderwijs.vlaanderen.be/onderwijsonderzoek/default.aspx?nr=204
http://data-onderwijs.vlaanderen.be/onderwijsonderzoek/default.aspx?nr=204
http://data-onderwijs.vlaanderen.be/onderwijsonderzoek/?nr=192
http://data-onderwijs.vlaanderen.be/onderwijsonderzoek/default.aspx?nr=168
http://data-onderwijs.vlaanderen.be/onderwijsonderzoek/default.aspx?nr=168
http://data-onderwijs.vlaanderen.be/onderwijsonderzoek/default.aspx?nr=204
http://data-onderwijs.vlaanderen.be/onderwijsonderzoek/default.aspx?nr=204
http://data-onderwijs.vlaanderen.be/onderwijsonderzoek/?nr=192
http://www.onderwijsinspectie.be/evaluatie-examencommissie-secundair-onderwijs-het-rapport
http://www.onderwijsinspectie.be/evaluatie-examencommissie-secundair-onderwijs-het-rapport
http://data-onderwijs.vlaanderen.be/onderwijsonderzoek/default.aspx?nr=183
http://data-onderwijs.vlaanderen.be/onderwijsonderzoek/default.aspx?nr=183


6. Evaluatie van een aantal decretale bepalingen betreffende het hoger 
onderwijs, gecodificeerd in het Besluit van de Vlaamse Regering tot 
codificatie van de decretale bepalingen betreffende het hoger onderwijs 
van 11 oktober 2013
6.1. Evaluatie van het stelsel kwaliteitszorg en accreditatie

Deze evaluatie is lopende.
6.2. Evaluatie van een aantal aspecten van het financieringsmechanisme

Rapport departement Onderwijs en Vorming: 
http://www.ond.vlaanderen.be/hogeronderwijs/publicaties/Evaluatie-
financiering-Hoger-Onderwijs.pdf.

7. Evaluatie van het decreet van 1 december 1998 betreffende de centra 
voor leerlingenbegeleiding
Performance audit van de centra voor leerlingenbegeleiding, rapport PwC: 
https://onderwijs.vlaanderen.be/sites/default/files/atoms/files/2015-11-12-
audit-CLB.pdf.

8. Evaluatie van een onderdeel van het decreet van 8 mei 2008 betreffende 
de kwaliteit van onderwijs: evaluatie van de pedagogische 
begeleidingsdiensten en de permanente ondersteuningscellen
Deze evaluatie is lopende.

Bart Tommelein (financiën en begroting)

 Evaluatie leegstandheffing bedrijfsruimten
De doelstelling van de evaluatie was om na te gaan of de leegstandheffing 
bedrijfsruimten samen met de vermindering van onroerende voorheffing voor 
improductiviteit een beleidsmatig coherent geheel kan vormen. Uit het 
onderzoek is gebleken dat beiden samen kunnen bestaan (zie de Beleidsbrief 
Financiën en Begroting 2016-2017).

 Rationalisering
Het departement Financiën en Begroting en VLABEL hebben een onderzoek 
uitgevoerd naar onderbenutte of achterhaalde fiscale gunstregimes met het oog 
op het vereenvoudigen van de Vlaamse fiscaliteit. Naar aanleiding hiervan 
gebeurden er reeds een aantal decretale aanpassingen. Daarnaast zijn er ook 
nog een aantal decretale aanpassingen in opmaak (zie de Beleidsbrief Financiën 
en Begroting 2017-2018).

 Fiscale stimuli onroerend erfgoed
In samenwerking met het agentschap Onroerend Erfgoed werd een onderzoek 
gevoerd naar de beste fiscale stimulansen voor de instandhouding van 
onroerend erfgoed. Specifiek voor de personenbelasting gebeurde een evaluatie 
van de bestaande belastingvermindering. Er werd vastgesteld dat die maatregel 
voor verbetering vatbaar was, zowel op het vlak van de inhoudelijke 
voorwaarden, als m.b.t. de controle zelf van die voorwaarden. Er werd beslist 
om de controle van de inhoudelijke voorwaarden door het agentschap Onroerend 
Erfgoed te laten gebeuren (en niet langer door de FOD Financiën) daar het 
agentschap over de nodige inhoudelijke kennis en knowhow beschikt. Daarnaast 
werd ervoor gekozen om de fiscale maatregel complementair te maken met de 
bestaande standaardpremie (zie de Beleidsbrief Financiën en Begroting 2017-
2018, het decreet van 21 april 2017 "houdende wijziging van het 
Onroerenderfgoeddecreet van 12 juli 2013 en de Vlaamse Codex Fiscaliteit van 
13 december 2013 wat betreft de vermindering van het verkooprecht en de 
schenkbelasting voor beschermde monumenten", en het voorontwerp van 

http://www.ond.vlaanderen.be/hogeronderwijs/publicaties/Evaluatie-financiering-Hoger-Onderwijs.pdf
http://www.ond.vlaanderen.be/hogeronderwijs/publicaties/Evaluatie-financiering-Hoger-Onderwijs.pdf
https://onderwijs.vlaanderen.be/sites/default/files/atoms/files/2015-11-12-audit-CLB.pdf
https://onderwijs.vlaanderen.be/sites/default/files/atoms/files/2015-11-12-audit-CLB.pdf
http://docs.vlaamsparlement.be/pfile?id=1213770
http://docs.vlaamsparlement.be/pfile?id=1213770
http://docs.vlaamsparlement.be/pfile?id=1339824
http://docs.vlaamsparlement.be/pfile?id=1339824
http://docs.vlaamsparlement.be/pfile?id=1339824
http://docs.vlaamsparlement.be/pfile?id=1339824


decreet "houdende wijziging van het Wetboek van de inkomstenbelastingen 
1992, wat betreft de vermindering van de personenbelasting voor uitgaven voor 
beschermde goederen").

 Studie Universiteit Antwerpen 'Voorstellen voor een hervorming van de 
successierechten'
De studie behelst onder meer een evaluatie van de vrijstelling gezinswoning en 
splitting. Er wordt nagegaan of die instrumenten binnen de huidige 
maatschappelijke realiteit nog nodig zijn of volstaan, en er worden voorstellen 
gedaan voor verbetering (Steunpunt Fiscaliteit en Begroting II: 
http://www.steunpuntfb.ugent.be/pdf_SFBII/publicaties%20B2/Hervorming%20
successierechten%20finale%20versie.pdf).

 Studie Universiteit Antwerpen 'Beleidsrelevant juridisch onderzoek naar 
de juridische mogelijkheden om de Vlaamse fiscale maatregelen meer 
samenlevingsvormneutraal te maken'
In deze studie wordt nagegaan of de Vlaamse fiscaliteit (meer bepaald de 
Vlaamse personenbelasting, erfbelasting en registratiebelasting) nog afgestemd 
is op de huidige maatschappelijke realiteit. De onderzoekers detecteren 
hinderpalen en formuleren mogelijke oplossingen hiervoor. Die oplossingen 
moesten juridisch mogelijk zijn (rekening houdend met de Vlaamse 
gewestbevoegdheden) en mochten geen rechtstreekse negatieve budgettaire 
impact hebben. De studie is raadpleegbaar op
https://fin.vlaanderen.be/sites/default/files/atoms/files/Onderzoeksrapport%20S
amenlevingsvormneutraliteit%20%20final%2012%20september.pdf.

Bart Tommelein (energie)

Conform artikel 7.1.14 van het Energiedecreet van 8 mei 2009 legt de Vlaamse 
Regering om de drie jaar een evaluatierapport over de certificatenverplichtingen 
hernieuwbare energie en kwalitatieve warmtekrachtkoppeling voor aan het Vlaams 
Parlement. Dat rapport evalueert de effecten en de kosteneffectiviteit van de 
certificatenverplichtingen. Het Vlaams Energieagentschap publiceert sinds 2013 
jaarlijks een marktanalyserapport over de groenestroom- en WKK-certificaten-
systemen (deel 3 van het jaarlijkse OT-rapport).

Conform artikel 7.7.2 §3 van het Energiedecreet van 8 mei 2009 evalueert de 
Vlaamse Regering om de vier jaar (en voor het eerst in 2012) de definitie van 
rendabele investeringen, zoals bepaald in artikel 1.1.3, 111°. De Vlaamse Regering 
wordt gemachtigd om na evaluatie een nieuwe interne rentevoet na belastingen vast 
te leggen. Deze evaluatie is gemaakt in 2012. De eindconclusie was dat de definitie 
niet moest worden aangepast.

Conform artikel 11.1.6 van het Energiedecreet van 8 mei 2009 evalueert de Vlaamse 
Regering minstens om de twee jaar de EPB-eisen, rekening houdend met het 
kostenoptimale niveau van het peil van primair energieverbruik en de 
berekeningsmethodiek, en om de vier jaar de te volgen procedures en de 
administratieve lasten van de regelgeving, en past die in voorkomend geval aan. In 
2015 werd het proces voor het opmaken van de vierde EPB-evaluatie opgestart. 
Deze evaluatie is raadpleegbaar op http://www.energiesparen.be/epb/prof/evaluatie. 
Op basis van deze evaluatie heeft de Vlaamse Regering vervolgens een 
wijzigingsdecreet aan het Vlaams Parlement voorgelegd dat uitmondde in het decreet 
van 17 februari 2017 houdende wijziging van het Energiedecreet van 8 mei 2009, 
wat betreft de energieprestaties van gebouwen.
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Liesbeth Homans (binnenlands bestuur en integratie)

 Evaluatierapport structurele onbestuurbaarheid van 24 maart 2015 (artikel 47bis 
van het Gemeentedecreet): http://lokaalbestuur.vlaanderen.be/werking-
bestuur/structurele-onbestuurbaarheid.

 Met het oog op de voorbereiding van het Decreet over het Lokaal Bestuur (in 
behandeling): evaluatie van
- het Gemeentedecreet van 15 juli 2005
- het decreet betreffende de organisatie van de openbare centra voor 

maatschappelijk welzijn van 19 december 2008
- het decreet houdende de intergemeentelijke samenwerking van 6 juli 2001
- het decreet over de vrijwillige samenvoeging van gemeenten van 15 juni 2016
m.i.v. de evaluatie van het bestuurlijk toezicht (cf. conceptnota van 27 mei 2016) 
en de evaluatie van de beleids- en beheerscyclus (cf. conceptnota van 15 juli 
2016).

 Evaluatie van de erkenningscriteria die opgenomen zijn in het decreet van 7 mei 
2004 betreffende de materiële organisatie en werking van de erediensten 
(Eredienstendecreet) en het Besluit van de Vlaamse Regering van 30 september 
2005 houdende vaststelling van de criteria voor de erkenning van de plaatselijke 
kerk- en geloofsgemeenschappen van de erkende erediensten (in voorbereiding).

 Evaluatie van het decreet van 7 juni 2013 betreffende het Vlaamse integratie- en 
inburgeringsbeleid. Artikel 51 van het decreet stelt dat de Vlaamse Regering, 
uiterlijk drie jaar na de inwerkingtreding van het decreet (en vervolgens om de 
drie jaar) de uitvoering van het Vlaamse integratiebeleid evalueert en die 
evaluatie voorlegt aan het Vlaams Parlement. Het bestek met onderzoeksdoelen 
en opdrachtomschrijving is gelanceerd; de indiening van de offertes wordt 
verwacht tegen 20 november 2017.

Liesbeth Homans (wonen)

Het decreet van 14 oktober 2016 houdende wijziging van diverse decreten met 
betrekking tot wonen is het resultaat van een bevraging van verschillende actoren 
actief op het beleidsdomein wonen en een verzameling van de verschillende 
knelpunten in de decreten aangaande woonbeleid. Het decreet omvat verschillende 
aspecten van het woonbeleid waarbij zowel juridisch-technische aanpassingen 
worden aangebracht als inhoudelijke beleidskeuzen worden vertaald. De juridisch-
technische aanpassingen strekken ertoe een soepelere toepassing van de betreffende 
decreten mogelijk te maken, zonder dat geraakt wordt aan de grote principes, 
uitgangspunten en doelstellingen.
De inhoudelijke aanpassingen aan de betreffende decreten kaderen in de verdere 
optimalisering en actualisering van de reglementering inzake wonen.
Voor meer informatie: zie https://www.vlaamsparlement.be/parlementaire-
documenten/zoekresultaten?query=inmeta:numac=2016036580.

Ben Weyts (mobiliteit en openbare werken)

Vlaamse Vervoermaatschappij – De Lijn

In het kader van de nieuwe regelgeving basisbereikbaarheid, worden de volgende 
decreten geëvalueerd:
 het decreet van 20 april 2001 betreffende de organisatie van het personenvervoer 

over de weg
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 het decreet van 20 maart 2009 betreffende het mobiliteitsbeleid
 het decreet van 21 december 2012 tot compensatie van de 

openbaredienstverplichting tot het vervoer van personen met een handicap of een 
ernstig beperkte mobiliteit

 het decreet van 31 juli 1990 betreffende het publiekrechtelijk vormgegeven 
extern verzelfstandigd agentschap Vlaamse Vervoermaatschappij - De Lijn.

Ben Weyts (toerisme)

Zoals voorzien in het Vlaams regeerakkoord, evalueerde ik samen met het Vlaams 
Parlement het Logiesdecreet (decreet betreffende het toeristische logies) van 10 juli 
2008.
De aanzet voor de parlementaire bespreking van dit voornemen werd geleverd door 
een evaluatierapport van het Departement Buitenlandse Zaken (toen nog 
Departement internationaal Vlaanderen genaamd). Dat rapport werd begin februari 
2015 in de Commissie voor Buitenlands Beleid, Europese Aangelegenheden, 
Internationale Samenwerking, Toerisme en Onroerend Erfgoed, toegelicht en 
besproken, en er vond een gedachtewisseling plaats over een mogelijke aanpassing 
en bijsturing van het decreet.
In een tweede fase hoorde de commissie diverse vertegenwoordigers van de 
toeristische logiessector. In een volgende commissievergadering werd ook een 
onderzoeksrapport van het Departement Buitenlandse Zaken besproken. In dat 
vergelijkend onderzoek werd de situatie in een tiental Europese landen onder de loep 
genomen.
Uiteindelijk werd midden juli 2015 een voorstel van nieuw logiesdecreet ingediend. 
Na het advies van de Raad van State en de Privacy-commissie hierover te hebben 
ingewonnen, werd dit voorstel echter terug ingetrokken en werd in oktober 2015 een 
nieuw voorstel van decreet ingediend dat op 27 januari 2016 door het Vlaams 
Parlement werd goedgekeurd en op 5 februari 2016 door de Vlaamse Regering 
bekrachtigd en afgekondigd.

- gedachtewisseling: http://docs.vlaamsparlement.be/pfile?id=1078198
- verslag van de hoorzitting: https://www.vlaamsparlement.be/parlementaire-

documenten/parlementaire-initiatieven/968915
- benchmarkonderzoek: https://www.vlaamsparlement.be/parlementaire-

documenten/parlementaire-initiatieven/978509
- adviezen Raad van State en Privacy-commissie: 

https://www.vlaamsparlement.be/parlementaire-documenten/parlementaire-
initiatieven/1001934 en https://www.vlaamsparlement.be/parlementaire-
documenten/parlementaire-initiatieven/1002690

- nieuw voorstel van decreet: https://www.vlaamsparlement.be/parlementaire-
documenten/parlementaire-initiatieven/1009971.

In de beleidsnota Toerisme 2014-2019 kondigde ik ook een evaluatie en bijsturing 
aan van het decreet van 18 juli 2003 betreffende de verblijven en verenigingen die 
een werking uitoefenen in het kader van "Toerisme voor Allen".
Het Vlaams Parlement gaf aan hiervoor het initiatief te willen nemen. Op vraag van 
de commissie werd een beknopte evaluatie voorbereid door Toerisme Vlaanderen. 
Die focust op de resultaten van de ondersteuning in dit decreet, maakt een SWOT-
evaluatie van de impact van het decreet (per categorie: volwassenenlogies, 
jeugdverblijven, sociaal-toeristische verenigingen en managementondersteunings-
punten), omschrijft een aantal belangrijke trends en licht de grote lijnen van het 
transitietraject sociaal toerisme toe.
De conclusies zijn dat het decreet "Toerisme voor Allen" een grote vooruitgang 
betekende voor het sociaal toerisme, zowel op vlak van infrastructuur als qua 
toeleiding, maar dat het decreet ook regels bepaalde die moeilijk te verzoenen zijn 
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met de nieuwe visie op sociaal toerisme. Daarom wordt na een gedachtewisseling in 
de commissie, een hoorzitting met een aantal betrokken partijen en een eerste 
conceptnota, gewerkt aan een voorstel van decreet dat nog tijdens dit zittingsjaar 
ingediend zal worden.

- de evaluatie en bijhorende gedachtewisselingen: 
https://www.vlaamsparlement.be/parlementaire-documenten/parlementaire-
initiatieven/1068036

- verslag van de hoorzitting: https://www.vlaamsparlement.be/parlementaire-
documenten/parlementaire-initiatieven/1090301

- conceptnota: https://www.vlaamsparlement.be/parlementaire-
documenten/parlementaire-initiatieven/1084389.

Jo Vandeurzen (welzijn, volksgezondheid en gezin)

Wat de pleegzorg betreft, heeft een evaluatie van het decreet van 29 juni 2012 
houdende de organisatie van pleegzorg plaatsgehad. Voor de artikelen en 
beleidsthema’s die in die evaluatie aan bod zijn gekomen, alsook voor de resultaten, 
kan verwezen worden naar het rapport "Evaluatie van de toepassing van het decreet 
en besluit houdende de organisatie van pleegzorg (juni 2017)" op de volgende link: 
http://wvg.vlaanderen.be/jongerenwelzijn/assets/docs/publicaties/pleegzorg/evaluati
erapport_pleegzorg.pdf.
Het rapport werd ondertussen voorgelegd aan de Vlaamse Regering en is ingediend 
bij het Vlaams Parlement (zie https://www.vlaanderen.be/de/nbwa-news-message-
document/document/09013557801e9d28).

Het decreet van 29 november 2013 houdende de organisatie van preventieve 
gezinsondersteuning maakte eveneens het voorwerp uit van een evaluatie. De 
Huizen van het Kind, die hun regelgevende basis hebben in dat decreet, zijn 
bevraagd geweest.
De resultaten van deze evaluatie werden als volgt omschreven:
"Met het decreet wil de Vlaamse Regering lokale samenwerking stimuleren tussen 
diensten die (aanstaande) gezinnen met kinderen en jongeren, en kinderen en 
jongeren zelf ondersteunen. Het decreet biedt de regelgevende basis voor de Huizen 
van het Kind, die sinds het najaar 2014 erkend worden. Op niveau van het decreet 
werden binnen een regelluw kader algemene doelstellingen bepaald. De algemene 
doelstellingen dienen om de richting aan te geven. Het regelluw kader dient om 
mogelijk te maken dat de Huizen van het Kind maximaal kunnen inspelen op de 
lokale opportuniteiten en noden.
In 2016 gebeurde een uitgebreide bevraging bij alle Huizen van het Kind met als 
bedoeling om een beeld te krijgen op de evoluties die dit decreet tot stand hebben 
gebracht. Er werd bevraagd welke actoren betrokken zijn op de Huizen van het Kind, 
rond welk aanbod ze aan de slag gaan, hoe ze dit geheel coördineren, hoe er 
gewerkt wordt aan bekendmaking naar de burger toe, en wat de 
ondersteuningsnoden zijn op basis van meerwaarde en knelpunten van de Huizen 
van het Kind.
Hierover werd een onderzoeksrapport gepubliceerd door het Hoger Instituut voor 
Gezinswetenschappen: 
http://www.hig.be/sites/default/files/publicaties/de_huizen_van_het_kind_in_cijfers_
en_ervaringen._verwerking_van_de_bevraging_van_kind_en_gezin.pdf.
De belangrijkste lessen die daaruit geleerd werden, zijn terug te vinden in een 
publicatie van Kind en Gezin:
http://www.huizenvanhetkind.be/hk/img/PublicatieHvhKKGFinaal.pdf.
Met deze resultaten gaat een ondersteuningsteam van de Huizen van het Kind verder 
aan de slag."
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Philippe Muyters (economie, wetenschap en innovatie)

Het decreet van 30 april 2009 betreffende de organisatie en financiering van het 
wetenschaps- en innovatiebeleid wordt geëvalueerd. De status en de reeds 
beschikbare resultaten zijn toegelicht in de bijlage.

Philippe Muyters (sport)

In het voorjaar 2016 is een evaluatie uitgevoerd van het decreet van 3 april 2009 
"houdende de toekenning van subsidies voor de uitbouw, de coördinatie en de 
promotie van het sportaanbod van de studentenvoorzieningen van de Vlaamse 
universiteiten en hogescholen en de erkenning en subsidiëring van een Vlaamse 
overkoepelende studentensportvereniging". Deze evaluatie werd tevens gebruikt om 
een ontwerp tot decreetswijziging op te maken, die ik ter goedkeuring zal voorleggen 
aan de Vlaamse Regering en die daarna beschikbaar zal zijn voor het Vlaams 
Parlement. De evaluatie is terug te vinden in de desbetreffende RIA.

Joke Schauvliege (omgeving – leefmilieu en ruimtelijke ordening)

 Er is een evaluatie uitgevoerd van de bepalingen inzake de bestuurlijke dwangsom 
binnen het Vlaams milieuhandhavingsbeleid, in uitvoering van artikel 16.4.18ter 
van het decreet van 5 april 1995 houdende algemene bepalingen inzake 
milieubeleid (DABM). Het betreft bepalingen van titel XVI van het DABM (het zgn. 
Milieuhandhavingsdecreet - zie het document VR 2017 2701 MED.0034 waarbij de 
evaluatie van de dwangsom werd meegedeeld aan de Vlaamse Regering). 
Momenteel loopt een regelgevend initiatief waarin ook aanpassingen aan de 
bepalingen van de bestuurlijke dwangsom vervat zitten, als resultaat van de 
verplichte evaluatie hiervan (zie VR 2017 1509 DOC.0914). De Vlaamse Regering 
heeft deze wijziging van het Milieuhandhavingsdecreet reeds een eerste keer 
principieel goedgekeurd.

 Tevens vond een evaluatie plaats van het decreet van 18 juli 2003 betreffende het 
integraal waterbeleid (DIWB). De evaluatie had betrekking op de tweeledige 
structuur van het bekkenbestuur (opsplitsing van het bekkenbestuur in de 
substructuren 'algemene bekkenvergadering' en 'bekkenbureau'). Als gevolg van 
de vaststelling dat deze tweeledige structuur weinig efficiënt was en weinig tot 
geen meerwaarde opleverde, werd deze structuur verlaten. Dit is gebeurd, na 
bespreking in de Coördinatiecommissie Integraal Waterbeleid (CIW), via een 
meerderheidsamendement (ingediend op 14 juni 2017) op het ontwerp van 
decreet houdende diverse bepalingen inzake omgeving, natuur en landbouw (Parl. 
St. Vl. Parl. 2016-2017, stuk 1041, nr. 2, amendement nr. 5).

 Er zijn decreetsevaluaties lopende voor de wet onbevaarbare waterlopen en voor 
het grondwaterdecreet.

 De evaluatie van de huidige regelgeving voor woonreservegebieden is toegelicht 
in de conceptnota VR 2015 0805 DOC.0344quater betreffende reservegebieden 
voor wonen.

 In het kader van de evaluatie van de beleidsplanning in de Vlaamse Codex 
Ruimtelijke Ordening (VCRO) zijn twee studies uitgevoerd:

1) KU Leuven - Instituut voor de Overheid, SumResearch, Hogeschool voor 
Wetenschap en Kunst - departement Architectuur (Sint-Lucas), Radboud 
Universiteit Nijmegen (2010), Evaluerend onderzoek naar de effectiviteit van 
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de uitvoering van het ruimtelijk beleid in Vlaanderen, in opdracht van Ruimte 
Vlaanderen, Brussel;

2) TRITEL en LDR (2012), Onderzoek naar een instrumentarium voor strategisch 
en realisatiegericht ruimtelijk beleid in Vlaanderen, in opdracht van Ruimte 
Vlaanderen, Brussel.

Op basis van deze studies is tijdens deze legislatuur het hoofdstuk 
"beleidsplanning" in de zgn. Codextrein (Ontwerp van decreet houdende wijziging 
van diverse bepalingen inzake ruimtelijke ordening, milieu en omgeving: Parl. St. 
Vl. Parl. 2016-2017, stuk 1149, nr. 1) uitgewerkt.

 Tot slot is een evaluatie doorgevoerd van de planbatenregeling in de VCRO: zie de 
memorie van toelichting bij de reeds vermelde Codextrein die een verwijzing 
bevat naar de studie van STADIM van 2014 i.v.m. de actualisatie van de 
planbatentarieven. De actualisatie van de in de VCRO opgenomen tarieven wordt 
doorgevoerd via de Codextrein.

4. Ik verwijs naar het antwoord op de deelvraag 1.

5. Op 13 mei 2016 heeft de Vlaamse Regering haar goedkeuring gehecht aan de 
Conceptnota: "Monitoring resultaat- en klantgerichte overheid" (VR 2016 1305 
DOC.0430/1 en DOC.0430/2).

Daarin zijn onder meer voorstellen geformuleerd die gericht zijn op de vermindering 
van regeldruk en administratieve vereenvoudiging. Het gaat om hervormingen in het 
domein van regelgeving, subsidies, inspecties, vergunningen en erkenningen, alsook 
in het financiële en fiscale beleidsinstrumentarium van de Vlaamse overheid.

Op 23 september 2016 heb ik hierover een eerste rapport medegedeeld aan de 
Vlaamse Regering. Het rapport geeft een overzicht van de voortgang op weg naar 
een resultaat- en klantgerichte overheid.

Een tweede monitoringrapport is gepland voor december 2017. De indeling volgens 
de zes inhoudelijke assen, waaronder 'regelgeving', blijft de basis. Ook initiatieven 
ter vermindering van regeldruk zullen hierin opnieuw aan bod komen.

6. Momenteel werkt het departement Kanselarij en Bestuur aan een conceptnota inzake 
"experimentwetgeving en regelluwe zones". Het is mijn bedoeling om de conceptnota 
nog dit jaar ter goedkeuring voor te leggen aan de Vlaamse Regering. Daarna zal zij 
beschikbaar zijn voor het Vlaams Parlement.

BIJLAGE

Status en resultaten van de evaluatie van het decreet van 30 april 2009 betreffende de 
organisatie en financiering van het wetenschaps- en innovatiebeleid (minister Muyters)
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